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PREFEITURA MUNICIPAL DE AGUA BRANCA - PB

NiIVEL SUPERIOR
CARGO:

Enfermeiro

EXAME GRAFOTECNICO:

(Transcreva a frase abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas)

“Vamos Agua Branca! Chegou a hora de acordar
Com muita raga sua histéria vamos preservar”

INSTRUGOES:

Verifique se este caderno de provas contém 40 (quarenta) questdes de multipla escolha, sendo Portugués de 01 a 15,
Raciocinio Légico de 16 a 25 e Conhecimentos Especificos de 26 a 40.

Observe se ha falhas ou imperfeigbes graficas que causem duvidas. Caso existam, comunique imediatamente ao Fiscal
de Sala.

Verifique se os dados existentes na Folha de Respostas conferem com os dados do Cartéo de Inscrig&o.

Esta Prova tem duragéo de 4 (quatro) horas. N&o € permitida a saida do candidato antes de esgotado o tempo minimo de
2 (duas) horas.

m E vetado, durante a prova, o intercambio ou empréstimo de material de qualquer natureza entre os candidatos, bem como
o uso de celulares, calculadoras e/ou qualquer outro tipo de equipamento eletrénico. Afraude, ou tentativa, a indisciplina e
odesrespeito as autoridades encarregadas dos trabalhos s&o faltas que eliminam o candidato.

m Assine a Lista de Presenca e entregue ao Fiscal de Sala a Folha de Respostas devidamente assinada, bem como o
Caderno de Prova. O candidato podera destacar o gabarito rascunho da ultima folha da prova, e leva-lo para sua
conferéncia.
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PORTUGUES

Apdsaleitura da cronica abaixo exposta, de Rubem Braga, responda as questdes (01) e (02):

A Palavra

Tanto que tenho falado, tanto que tenho escrito — como ndo imaginar que, sem querer, feri alguém? As vezes sinto, numa
pessoa que acabo de conhecer, uma hostilidade surda, ou uma reticéncia de magoas. Imprudente oficio € este, de viver em voz alta.

As vezes, também a gente tem o consolo de saber que alguma coisa que se disse por acaso ajudou alguém a se reconciliar
consigo mesmo ou com a sua vida de cada dia; a sonhar um pouco, a sentir uma vontade de fazer alguma coisa boa.

Agora sei que outro dia eu disse uma palavra que fez bem a alguém. Nunca saberei que palavra foi; deve ter sido alguma frase
espontanea e distraida que eu disse com naturalidade porque senti no momento — e depois esqueci.

Tenho uma amiga que certa vez ganhou um candrio, ¢ o canario nao cantava. Deram-lhe receitas para fazer o canario cantar;
que falasse com ele, cantarolasse, batesse alguma coisa ao piano; que pusesse a gaiola perto quando trabalhasse em sua maquina de
costura; que arranjasse para lhe fazer companhia, algum tempo, outro candrio cantador; até mesmo que ligasse o radio um pouco alto
durante uma transmissao de jogo de futebol... mas o canario ndo cantava.

Um dia a minha amiga estava sozinha em casa, distraida, ¢ assobiou uma pequena frase melddica de Beethoven — e o canario
comecgou a cantar alegremente. Haveria alguma secreta ligagdo entre a alma do velho artista morto e o pequeno passaro de ouro?

Alguma coisa que eu disse distraido — talvez palavras de algum poeta antigo — foi despertar melodias esquecidas dentro da
alma de alguém. Foi como se a gente soubesse que de repente, num reino muito distante, uma princesa muito triste tivesse sorrido. E

isso fizesse bem ao coragdo do povo; iluminasse um pouco as suas pobres choupanas e as suas remotas esperangas.
BRAGA, Rubem. Cole¢io Melhores Cronicas. Sdo Paulo,2013.

1*QUESTAO
Avalie a legitimidade das afirmagdes e assinale (V) se verdadeiras ou (F), falsas:

( ) Referir-se ao ato de escrever como “imprudente oficio de viver em voz alta” deixa entrever que o autor considera esse ato
exigente, que requer zelo, pois as palavras podem servir de lenitivo ou de ofensa.

() Mencionar o canario cuja vontade de cantar foi despertada pela audi¢do de uma melodia antiga ¢ uma forma de mostrar que o
sentido de um texto excede a intengéo do autor: o sentido da palavra, aliado a sua harmonizag¢@o no texto, pode despertar variadas
emocdes.

( ) Sendo a linguagem uma forma de agdo, que se dota de intencdo, dai o dizer ndo ser neutro, significa que apenas na poesia ou na
cronica literdria a palavra torna-se habilitada a gerar multiplas interpretagdes.

( ) A forma como o autor dispde as informag¢des no texto para tratar da “palavra” caracteriza tipologicamente o texto como

expositivo e metalinguistico, tendo como objetivo explicar o que ¢ a palavra.

Asequéncia CORRETA de preenchimento ¢:

a) V,EV,F.
b) V,E,V,V.
¢) EV,FV.
d) FFV,F.
e) V,V,FF.

2*QUESTAO
Observe o emprego da palavra VELHO, no fragmento abaixo transcrito e, em seguida, levando em consideragdo o contexto de
ocorréncia do vocabulo, indique a alternativa que traza CORRETA classificagdo morfica e semantica.

“Um dia a minha amiga estava sozinha em casa, distraida, ¢ assobiou uma pequena frase melddica de Beethoven —e o canario
comecgou a cantar alegremente. Haveria alguma secreta ligagao entre a alma do velho artista morto e o pequeno passaro de ouro?”’

a) Adjetivoreferente a “que data de épocas remotas; longinquo; antigo™.
b) Substantivo que remete a “idade avangada, pessoaidosa”.

¢) Substantivo que remete a “antigo”.

d) Advérbio qualificativo, relativo a “algo gasto™.

e) Adjetivorelativoa “algo em desuso”.
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3*QUESTAO
A pontuagdo é um recurso que auxilia a legibilidade do texto, constituindo um principio de organizacdo textual. Apos a verificagdo do
emprego das virgulas no texto abaixo exposto, avalie a veracidade das explicagdes fornecidas na sequéncia:

VIDA LONGA AOS FARAOS

O Egito tornou-se novamente o centro das aten¢des do mundo. Em 2022 (,)' o pais recepcionou a COP27 (,)’ a conferéncia ambiental
com a presenca de lideres como os presidentes Joe Biden (,)’ dos Estados Unidos, e Lula (,)* recém-eleito no Brasil. Um dos bergos da
civilizagdo (,)° o pais comemorou o bicentenario da traducdo dos hierdglifos da Pedra de Roseta (,)° desvendada pelo lexicégrafo

francés Jean-Champollion (,)’ ao decifrar a escrita cunhada em trés idiomas antigos.[...]
(Veja, 28/12/22)

I-  Asvirgulassinalizadas em (1) e (7) servem para separar circunstancias de tempo, representadas, respectivamente, por um adjunto
adverbial simples e por uma oracdo adverbial.

II- Avirgulasinalizada em (2) separa o aposto comrelagdo a “COP27”.

III- As virgulas marcadas em (3), (4) e (6) servem para separar informagdes de valor explicativo com relacdo a cada um dos
presidentes e por Gltimo em relagdo a “Pedra de Roseta”.

IV- Avirgularepresentada em (5) separa uma informagao deslocada, constituindo um adjunto adverbial de lugar.

E CORRETO o que se afirma em:

a) TelVapenas.

b) L, IlleIV apenas.
¢) L ITelllapenas.
d) Ilelllapenas.

e) LILIIelV.

Apds aleitura da matéria jornalistica exposta na sequéncia, responda as questdes de (04) a (07):
O REVERSO DA FORTUNA

Depois de anos de crescimento exponencial, as poderosas empresas de tecnologia viram a maré mudar com a queda no valor de
suas agdes e foram obrigadas a demitir milhares de funcionarios

Habituados a indices de crescimento exponenciais e valorizag@o correspondente de suas a¢des, os gigantes do Vale do Silicio
tiveram poucos motivos para comemorar em 2022. Até meados do ano anterior, os colossos da tecnologia haviam navegado com
desenvoltura pela pandemia de Covid-19, quando o isolamento social em escala planetaria multiplicou a demanda por seus servicos.
Estrelas no mercado de capitais, aumentaram suas estruturas corporativas e a contratacdo de funcionarios. Os ventos que
impulsionavam a boa fase, entretanto, mudaram rapidamente.

A Meta, que retine Facebook, Instagram e WhatsApp, iniciou o ano na berlinda, acusada de estimular fake News ¢ discursos de
odio em suas plataformas, e se tornou o melhor exemplo das agruras vividas pelo mundo tech. No terceiro trimestre, o lucro da empresa
caiu 52% em relagdo ao mesmo periodo do ano passado e houve uma perda acumulada de 9,44 bilhdes de dolares no Reality Labs, com
aaposta do fundador Mark Zuckerberg na area de pesquisas de realidade virtual. E as perdas ndo param por ai: no acumulado do ano, o
prego das agdes caiu 63,8%, saindo do patamar dos 330 doélares no fim de 2021 para 120 délares na primeira quinzena de dezembro
deste ano. Ja o valor de mercado, que chegou ao pico de 1,07 trilhdo de délares em agosto de 2021, despencou até bater em 302,5
bilhdes de ddlares no inicio de dezembro.

Apesar de questdes pontuais que atingem a empresa, como estagna¢do no nimero de usudrios e perda de receita com
publicidade, que podem até ser atribuidas ao fim da pandemia, a maré de pessimismo tem causas mais profundas e afeta o setor como
um todo. A mais relevante advém, principalmente, da alta de juros nos Estados Unidos. Enquanto o ano de 2022 se iniciou com 0s juros
da principal economia do mundo em zero por cento, o Federal Reserve decidiu por sucessivos aumentos ¢ indicia 2023 a 4,25%. Com
iss0, [...]. Com juros mais altos, investidores tendem a abandonar aplicagdes de risco, como as das empresas de tecnologia, e buscar
opgdes mais estaveis que passam a remunerar melhor os recursos investidos.

[...] O mesmo cenario pessimista tomou o Twitter, que foi recentemente comprado por Elon Musk, cuja chegada a direcdo da
companhia causou uma fuga de anunciantes e levou a demissdes, em uma companhia que perde 4 milhdes de délares por dia. Um baque

e tanto em um setor onde o dinheiro fluia com prodigalidade.
(Fragmento de reportagem— Por Luisa Purchio, Veja, 28/12/22)
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4*QUESTAO

As preposicdes ora sdo empregadas como elo puramente sintatico (relacional), ora com valor semantico (contetido nocional). Analise o
uso desses itens nos trechos abaixo relacionados e avalie com (V) para verdadeiras e (F) para as falsas, as afirmag¢des a respeito de seu
funcionamento sintatico-semantico.

( ) Em:“[...]as poderosas empresas de tecnologia viram a maré¢ mudar com a queda no valor de suas agdes”, a preposi¢do COM liga
as informagdes antecedente e consequente, estabelecendo relagdo de CAUSA.

( ) Em: “Até meados do ano anterior, os colossos da tecnologia haviam navegado com desenvoltura pela pandemia de Covid-19,
[...]1”, apreposicdo COM liga as informag¢des antecedente e consequente, estabelecendo relagio de COMPANHIA.

( ) Em: “A Meta, que retine Facebook, Instagram e WhatsApp, iniciou o ano na berlinda, acusada de estimular fake News [...], e se
tornou o melhor exemplo das agruras vividas pelo mundo tech.”, a preposi¢do POR estabelece relagdo entre o participio ¢ o
agente da passiva.

( ) Em: “E as perdas ndo param por ai: no acumulado do ano, o pre¢o das agdes caiu 63,8%, [...]”, a preposi¢do POR relaciona as
informagdes, indicando sentido de MOVIMENTO/PERCURSO no tempo.

( ) Em: “[...], o preco das ag¢des caiu 63,8%, saindo do patamar dos 330 ddlares no fim de 2021 para 120 dolares na primeira

quinzena de dezembro deste ano.”, a preposi¢do PARA indicarelagdo de FINALIDADE entre antecedente e consequente.

Asequéncia CORRETA de preenchimento é:

a) VVEV,V. ¢) EVEV,V e) FLEV,VF
b) V,F,V,V,F. d) V,V,V,F,F.
5*QUESTAO

Em apenas um dos fragmentos textuais abaixo listados, o sentido depreendido da articulagdo entre as informagdes por meio da
particula em destaque ¢ de INCLUSAO. Indique a alternativa que atende a essa exigéncia:

a) ATE meados do ano anterior, os colossos da tecnologia haviam navegado com desenvoltura pela pandemia de Covid-19, quando o
isolamento social em escala planetaria multiplicou a demanda por seus servigos.

b) No terceiro trimestre, o lucro da empresa caiu 52% em relagdo ao mesmo periodo do ano passado e houve uma perda acumulada de
9,44 bilhdes de dolares no Reality Labs, COM a aposta do fundador Mark Zuckerberg na area de pesquisas de realidade virtual.

¢) Jao valor de mercado, que chegou ao pico de 1,07 trilhdo de dolares em agosto de 2021, despencou ATE bater em 302,5 bilhdes de
ddlares no inicio de dezembro.

d) Apesar de questdes pontuais que atingem a empresa, como estagnagdo no nimero de usuarios e perda de receita com publicidade,
que podem ATE ser atribuidas ao fim da pandemia, a maré de pessimismo tem causas mais profundas e afeta o setor como um todo.

e) Enquanto o ano de 2022 se iniciou COM os juros da principal economia do mundo em zero por cento, o Federal Reserve decidiu
por sucessivos aumentos e indicia 2023 a4,25%.

6" QUESTAO

Na organizag¢ao do texto, ha recursos coesivos por meio dos quais se retomam informagdes presentes no proprio texto ou se recuperam
informag¢des na situagdo comunicativa. Nesse sentido, analise a veracidade das explica¢des fornecidas quanto aos mecanismos de
coesiio empregados nos excertos abaixo citados.

I- O textotem como foco as grandes empresas de tecnologia, sinalizadas no sub-titulo pelo adjetivo “poderosas”. No 1° paragrafo, a

LR N3

unidade textual se manifesta na selegdo vocabular, pela recorréncia de termos ou expressdes a exemplo de “gigantes”, “colossos
datecnologia”, “estrelas do mercado de capitais”, evidenciado a coesdo lexical.

II- Um dos recursos de remissdo muito presente no texto sdo os pronomes relativos. Além do relativo universal “que”, ha os
especificos de posse e de lugar, como ilustra o trecho: “O mesmo cenario pessimista tomou o Twitter, que foi recentemente
comprado por Elon Musk, cuja chegada a dire¢do da companhia causou uma fuga de anunciantes ¢ levou a demissdes, em uma
companhia que perde 4 milhdes de délares por dia. Um baque e tanto em um setor onde o dinheiro fluia com prodigalidade”.

III- Além da ocorréncia, em varias passagens do texto, de pronomes demonstrativos, a exemplo de “isso”, ¢ dos possessivos “seus”,
“suas”, outro recuso presente no texto é o pronome obliquo, como revela o seguinte trecho: “Com juros mais altos, investidores
tendem a abandonar aplica¢des de risco, como as das empresas de tecnologia, ¢ buscar op¢des mais estaveis que passam a

remunerar melhor os recursos investidos”, no qual o “as” retoma “aplicagdes de risco”.

E CORRETO o que se afirma em:
a) Ilapenas. ¢) IIelllapenas. e) L1lelll
b) Tapenas. d) Iellapenas.
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7*QUESTAO
Nos fragmentos textuais abaixo transcritos, estdo em destaque elementos responsaveis pela coesdo sequencial. Avalie a adequacdo da
classificagdo proposta para esses itens, de modo a sinalizar (V) Verdadeiro ou (F) Falso:

() Osventos que impulsionavam a boa fase, entretanto, mudaram rapidamente. (Entretanto = conjunc¢io subordinativa com valor
CONcCessivo).

() Apesarde questdes pontuais que atingem a empresa, como estagnag¢ao no numero de usudarios e perda de receita com publicidade,
[...], amaré de pessimismo tem causas mais profundas e afeta o setor como um todo. (Apesar de = Locug@o prepositiva com valor
de condicdo).

( ) Engquanto o ano de 2022 se iniciou com os juros da principal economia do mundo em zero por cento, o Federal Reserve decidiu
por sucessivos aumentos e indicia 2023 a4,25%. (Enquanto = conjung¢ao subordinativa indicativa de tempo simultaneo).

( ) “O mesmo cenario pessimista tomou o Twitter, que foi recentemente comprado por Elon Musk, cuja chegada a diregdo da
companhia causou uma fuga de anunciantes e levou a demissoes, [...]” (E = conjunc¢do coordenativa aditiva que sinaliza fatos
sequenciados com relagdo de causa e efeito).

Asequéncia CORRETA de preenchimento é:

a) F,V,V,F.
b) F,FF,V.
¢) V,V,F,V.
d) F,EV,V.
e) V,EV,F.

8°QUESTAO
Aposaleitura do poema abaixo, de Cora Coralina, avalie a validade das assercdes que se apresentam em seguida:

SOMBRAS

Tudo em mim vai se apagando.
Cede minha for¢a de mulher de luta em dizer:
estou cansada.

A claridade se faz em névoa e bruma.

O livro amado: o negro das letras se embaralham,
entortam as linhas paralelas.

Dancam as palavras,

A claridade se faz em névoa e bruma.

a distancia se faz em quebra luz.

Deixo de reconhecer rostos amigos, familiares

Um véu ténue vai se incorporando no campo da retina.

Passam lentamente como ovelhas mansas os vultos conhecidos
que ja ndo reconheco.

E a catarata amortalhando a visdo que se faz sombra.

Sinto que cede meu valor de mulher de luta,
e eu me confesso:
estou cansada.

I- A tematica depreendida no texto é o envelhecer, sinalizado, nos versos que fazem mengdo a diminuig¢do da capacidade de
ver/enxergar e ao cansago.

II- Sob o aspecto linguistico, as locugdes verbais como: “vai se apagando”, “vai se incorporando”, “estou cansada” e
“amortalhando” remetem a imagem do processo continuo/progressivo, natural do envelhecimento.

ITI- O poema apresenta o recurso da inversdo sintatica manifestado na estrutura comparativa expressa nos seguintes versos: “Passam
lentamente como ovelhas mansas os vultos conhecidos /que ja ndo reconhe¢o”, de modo que o verbo “passar” estd em relagdo de
concordancia com o sujeito “vultos conhecidos que ja ndo conhego mais”.

E CORRETO o que se afirma em:
a) LIIelll ¢) lellapenas. e) Ielllapenas.
b) Ilapenas. d) Ilapenas.
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Feita a leitura da matéria que se apresenta na sequéncia, responda as questdes (09), (10) e (11).

Meus pais nio enxergam

Um dos maiores desafios para os pais é conhecer ¢ compreender a forma como seus filhos atingem e gerem o conhecimento.
Hoje, no centro desse desafio estdo as midias sociais. No século 20 parece que foi ja em outra vida, os instrumentos de comunicagéo
eram lineares e de facil compreenso, mas hoje tudo ¢é diferente. Antes uma coisa era sempre consequéncia de outra; e essa coisa estava
quase sempre perto e era conhecida por todos. Nao havia surpresa nas novidades.

Antigamente, os filhos aprendiam dos pais porque tinham menor acesso a informagdo. Hoje ndo é assim. Os filhos, porque sdo
mais jovens, menos ocupados e mais digitais, t&ém acesso a mais e melhor informacao que seus progenitores. O desafio dos mais velhos
¢ hoje muito maior. Se antes o problema era saber que informagao se devia proibir, agora € preciso saber que mundo devemos conhecer.
E neste jogo os guris levam grande vantagem. As redes sociais sdo o territorio onde esta batalha se trava. Porque sdo mais imediatas,
rapidas e expdem os nossos filhos a um mundo que nos ¢ desconhecido; mas também porque, paradoxalmente, sdo o local onde nos
encontramos com eles na internet. Por exemplo, o Google ¢ muito mais perigoso do que o Facebook, mas os adultos se preocupam
menos com o F azul que com o G multicolor. Talvez porque as hipdteses de encontrar um filho ou uma filha num motor de busca sejam
quase nulas, mas nas redes sociais ja ndo é tanto assim.

Quem tem filhos adolescentes se preocupa. Nos perguntamos se eles conseguem ter uma vida normal passando tanto tempo
ligados remotamente aos amigos. Mas sera que sdo eles que estdo viciados na rede, ou seremos nds mais viciados do que eles? Os mais
novos sabem exatamente para que serve cada uma das redes sociais, como se mantém vivas, e qual a recompensa que existe em cada
uma. A Carol quando tinha 14 anos, sabia que o que mantém vivo o Snapchat € a regularidade com que contacta cada pessoa — ¢ arede
da Amizade. Sabe que no Instagram o objetivo sdo os gostos em cada fotografia — é a rede da Vaidade. Ja
o Twitter ¢ tudo diferente, ele serve para encontrar coisas interessantes — é a rede da Informagao. Os adolescentes estdo a abandonar o
Facebook. Se transferiram para o Snapchat e para o Instagram, deixando a meta rede de Zuckerberg para a mais tradicional forma de
comunicag¢do: as mensagens de texto.

Como educadores, um dos nossos maiores receios € que nossos filhos possam estar a falar com alguém que seja uma ameaga para eles.
Mas isso rapidamente vai perdendo sentido. Eles sabem mais sobre o assunto do que nos, e o funcionamento das redes sociais — onde

eles verdadeiramente vivem — sdo elas proprias a seguranga necessaria.
(José Manuel Diogo - ISTO K, 25/11/2022)

9°QUESTAO
Comrelagdo ao conteudo desenvolvido no texto, depreendem-se os seguintes topicos tematicos:

I-  Ousodasdiferentes midias sociais ¢ muito desafiador para os pais, dado que os jovens ja tém consciéncia da fun¢io de cada midia
em particular.

II- Osfilhosusam as redes sociais em demasia por influéncia dos pais, que sdo mais viciados que eles.

III- Ambas as ferramentas — Facebook e Google — podem representar ameaga aos jovens, porém os pais se preocupam menos com a
segunda, por imaginarem ser esta menos procurada pelos jovens.

IV- Afacilidade de acesso a informag@o ¢ a melhor qualidade do contetido informacional tornam sem sentido a preocupagao dos pais
com a geréncia do conhecimento.

Sdo CORRETAS as proposi¢des expressas apenas em:

a) I 1lelll ¢) Ielll. e) IlelV.
b) I1IelV. d) Ilelll.
10°QUESTAO

Na frase interrogativa abaixo exposta, o autor se utiliza de um mecanismo de énfase, ao colocar o sujeito “ELES” entre o verbo SER e a
particula QUE.

“Mas serd que sdo eles que estdo viciados na rede, ou seremos nds mais viciados do que eles?”
Assinale, dentre as versdes propostas na sequéncia, ainica que NAO substitui a versao original.

a) “Massera quesdo eles quem esta viciado narede, ou seremos nos mais viciados ...?”
b) “Mas sera que eles ¢ quem estio viciados na rede, ou seremos nds mais viciados ...?”
¢) “Masseraque quem esta viciado narede sdo eles, ou seremos nos mais viciados ...?”
d) “Masseraque eles é que estio viciados na rede, ou seremos nds mais viciados ...?”

e) “Massera que eles sdo quem esta viciado narede, ou seremos nds mais viciados ...?”
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11* QUESTAO
Indique a alternativa em que consta um fragmento textual no qual a forma gramatical sinalizada corresponde a um advérbio de modo
com fungéo de pronome relativo:

a) Osmaisnovos sabem exatamente para que serve cada uma das redes sociais, como se mantém vivas, e qual a recompensa que existe
em cadauma.
b) As redes sociais s3o o territdrio onde esta batalha se trava.

¢) A Carol, quando tinha 14 anos, sabia que o que mantém vivo o Snapchat é a regularidade com que contacta cada pessoa —¢é a
rede da Amizade.

d) Como educadores, um dos nossos maiores receios ¢ que nossos filhos possam estar a falar com alguém que seja uma ameaga
para eles.

e) Um dos maiores desafios para os pais ¢ conhecer e compreender a forma como seus filhos atingem e gerem o conhecimento.

Leia o texto abaixo, com atengio para as formas gramaticais em destaque e, em seguida, responda as questdes (12) e (13):

Algumas pessoas sentem dor num membro que ja foi amputado. Como fazer parar, se 0 membro néio existe mais?

Cerca de 90% dos individuos que passaram pela amputagdo de alguma parte do corpo continuam sentindo dores, queimagio,
formigamento, pontadas. .. e até cocegas no membro que ja ndo esta mais LA'. Isso porque uma perna, por exemplo, ndo existe s6 a
partir da sua pelve. Ela existe no seu cérebro também. A “central de comando” do membro continua funcionando. E ISSO” deixa o
tratamento mais complicado. Nao ha exame para o diagnostico de “dor fantasma”. O médico precisa identifica-lA’ contando s6 com o
relato do paciente. A medicina costuma ajudar a afligio dESSES® individuos com antidepressivos, analgésicos e, em caso de dores
extremas, até¢ morfina, um depressor do sistema nervoso central — onde estd a dor real, mesmo que o membro seja s6 uma fantasia. Uma
alternativa promissora ¢ a estimulagdo cerebral com eletrodos e uma pequena corrente elétrica. Mas os dados de eficacia ainda sdo
limitados. (Superinteressante, setembro/2022)

12*QUESTAO
A classificagdo morfica dos itens gramaticais sinalizados numericamente, responsaveis pelo processo de referenciacdo, ¢,
respectivamente,

a) advérbio pronominal; pronome demonstrativo; pronome obliquo; pronome demonstrativo.
b) pronome obliquo; pronome demonstrativo; pronome pessoal reto; pronome possessivo.

¢) pronome demonstrativo; pronome relativo; pronome pessoal obliquo; pronome relativo.

d) advérbio pronominal; pronome demonstrativo; advérbio pronominal; pronome possessivo.
e) advérbio pronominal; pronome relativo; pronome obliquo; pronome pessoal reto.

13*QUESTAO
No trecho transcrito abaixo, depreende-se uma relagdo de sentido entre as oragdes, viabilizada pela locugdo MESMO QUE, que,
genericamente, pertence a esfera do contraste.

“A medicina costuma ajudar a aflicdo desses individuos com antidepressivos, analgésicos e, em caso de dores extremas, até morfina,
um depressor do sistema nervoso central —onde esta a dor real, mesmo que o membro seja s6 uma fantasia”.

Analise as versdes propostas como parafrase e indique qual delas contraria a versao original:

a) “A medicina costuma ajudar a aflicdo desses individuos com antidepressivos, analgésicos ¢, em caso de dores extremas, até
morfina, um depressor do sistema nervoso central —onde esta a dor real, ainda que o membro seja s6 uma fantasia.

b) “A medicina costuma ajudar a aflicdo desses individuos com antidepressivos, analgésicos e, em caso de dores extremas, até
morfina, um depressor do sistema nervoso central —onde estd a dor real, contanto que o membro seja s6 uma fantasia.

¢) “A medicina costuma ajudar a aflicdo desses individuos com antidepressivos, analgésicos e, em caso de dores extremas, até
morfina, um depressor do sistema nervoso central —onde estd a dor real, embora o membro seja sé uma fantasia.

d) “A medicina costuma ajudar a afli¢do desses individuos com antidepressivos, analgésicos e, em caso de dores extremas, até
morfina, um depressor do sistema nervoso central —onde esta a dor real, apesar de o membro ser s6 uma fantasia.

e) “A medicina costuma ajudar a aflicdo desses individuos com antidepressivos, analgésicos e, em caso de dores extremas, até
morfina, um depressor do sistema nervoso central —onde esta a dor real, nao obstante o membro seja s6 uma fantasia.
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Segue um trecho da entrevista realizada com Arvind Krishna, engenheiro elétrico indiano que assumiu o posto de CEO global da IBM.

Leia e em seguida responda as questdes (14) e (15):

H4 quem diga que a tecnologia nos afasta uns dos outros. O senhor concorda? E preciso usar a tecnologia da forma correta. Nio
podemos esquecer que a democracia depende de nossa habilidade para transmitir informagao. Nesse sentido, a tecnologia € essencial,
pois ela dissemina informagdes e permite que as pessoas tomem melhores decisdes. Precisamos observar o que George Orwell propds
em 1984 a tecnologia sera usada para criar uma sociedade moderna ou para mudar o nosso comportamento de forma negativa? E esse o
ponto-chave.

Muitas pessoas reclamam que nossos smartphones nos impedem de conversar a mesa. Antes, diziam que os jornais faziam a
mesma coisa. Nao ¢ s6 a tecnologia que exerce esse papel. Precisamos ter regras sociais que, de certa forma, regulem a maneira como
usamos as tecnologias. Acredito que 90% da tecnologia existe para nos ajudar, e ndo inibir. Precisamos apenas nos certificar de que ela
ndo esta nos enterrando em uma bolha.

Devemos temer o uso da inteligéncia artificial? Chegara o dia em que podera ameacar a humanidade? A inteligéncia artificial ¢
uma ferramenta que, se desenvolvida e utilizada com responsabilidade, tem o poder de trazer enormes beneficios a humanidade. Seu
uso, por si so, deverd liberar 16 trilhdes de dolares em beneficios econdomicos até 2030. Mas esses beneficios s6 podem ser realizados se
garantirmos que ela seja confiavel. As empresas devem ter clareza sobre quem treina seus sistemas de A, quais dados sdo usados nesse

treinamento e, 0 mais importante, o que foi incluido nas recomendagdes de seus algoritmos.
(Por Sabrina Brito - Veja, 14/09/22)

14*QUESTAO
A modalizagio do dizer ¢ um recurso muito utilizado pelo entrevistado, o que se concretiza por meio de verbos auxiliares que integram
locucdes verbais. Indique, dentre os trechos abaixo elencados, o inico no qual o verbo auxiliar NAO assume essa fungio:

a) Niopodemos esquecer que ademocracia depende de nossa habilidade para transmitir informacao. (Linhas 2-3)

b) Seuuso (usodalA), porsiso, devera liberar 16 trilhdes de dolares em beneficios econdmicos até 2030. (Linhas 11-12)
¢) Asempresas devem ter clareza sobre quem treina seus sistemas de [A. (Linha 13)

d) Atecnologiaserausada para criar uma sociedade moderna ...]. (Linha4)

e) Precisamos ter regras sociais que, de certa forma, regulem a maneira como usamos as tecnologias. (Linhas 7-8)

15" QUESTAO
Avalie a veracidade das proposi¢des expostas na sequéncia com relacdio a estruturagio dos periodos, em particular sobre as estruturas
que constam na primeira resposta da entrevista:

I- A ora¢do introduzida pela forma verbal no infinitivo “usar a tecnologia da forma correta” (Linha 1) esta em relagdo de
subordinago a oragdo anterior “¢ preciso”, funcionando como objeto direto.

II- O item POIS estabelece relagdo de subordinagdo causal entre as oragdes: “a tecnologia ¢ essencial” / “ela dissemina
informagdes”. (Linhas 2-3)

III- Oitem E estabelece relagdo de coordenagdo entre as oragdes “ela dissemina informagdes” / “(ela) permite que as pessoas tomem
melhores decisdes” (Linha 3), indicando fatos cronologicamente sequenciados.

IV- O coordenador OU estabelece relagdo semantica de alternancia entre as duas oragdes subordinadas adverbiais que indicam

finalidade: ([...] para criar uma sociedade moderna ou para mudar o nosso comportamento de forma negativa?) (Linha 4)

E CORRETO o que se afirma apenas em:

a) IelV.
b) LIIellL
o) IL

d) Ilelll
e) 1IV.
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Sejamp, q e r trés proposi¢des simples e S a seguinte proposicdo composta:

S:[(pA~r)—>q]A[~q—(pV~r)]

Qual dos itens abaixo corresponde aos valores 16gicos omissos (de cima para baixo) na tabela-verdade abaixo?

p r q S
\Y \Y \Y
\Y \Y F \Y
\Y F \Y
F \Y \Y \Y
F F \Y
F \ F F
\Y F F
F F F \Y

a) FVVV.
b) VVFV.
¢) VFVV.
d) VVVF.
e) VVVV.

17*QUESTAO
Considere os conjuntos A e B tais que:

AUB=1{1,2,3,4,5,7,11,17,23,28, 35,40},
A-B=1{2,4,5,11,23,35},
ANB={17,28}.

Dessa forma, ¢ CORRETO afirmar que:

a) B=1{4,5,17,23,28,40}.
b) B=1{1,2,5,17,28,35}.
¢) B={1,3,7,17,28,40}.
d) B=1{2,4,5,11,17,23}.
e) B=1{1,2,3,4,5,7,35).

18*QUESTAO

Albertina, Bernardo e Carlos concorriam a presidéncia do grémio estudantil de uma certa escola. Para escolher o presidente, cada
estudante votou em dois candidatos de sua preferéncia. Houve 300 votos para Albertina e Bernardo, 120 votos para Bernardo e Carlos e
90 votos para Albertina e Carlos. E CORRETO afirmar que:

a) Albertinavenceu, com 350 votos.
b) Bernardo venceu, com 420 votos.
¢) Carlosvenceu, com 200 votos.
d) Bernardo venceu, com 390 votos.
e) Carlosvenceu, com 320 votos.
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19*QUESTAO

Qual das seguintes proposi¢des ¢ equivalente a condicional "Se Jodo viajar no carnaval, entdo Maria ndo ird viajar na Pascoa"?

a) Jodondo ird viajar no carnaval ou Maria ndo ira viajar na Pascoa.
b) Jodoird viajar no carnaval ou Mariando ira viajar na Pascoa.

¢) Jodondoird viajarno carnaval ou Maria ira viajar na Pascoa.

d) Jodoiraviajarno carnaval ou Maria ird viajar na Pascoa.

e) Jodondoird viajarno carnaval e Maria ira viajar na Pascoa.

20°QUESTAO

Classifique cada uma das afirmativas a seguir como (V) verdadeira ou (F) falsa:

( ) SeAcéumatautologia, entdo a disjuncdo A V B é uma tautologia.
( ) SeAéumacontradi¢@o, entdo a conjun¢do A A B ¢ uma contradig@o.
( ) SeAcéumacontingéncia, entdo a disjuncdo A V B ¢ uma tautologia.

( ) SeAcéumacontradi¢@o, entdo a conjungdo A A B ¢ uma contingéncia.

Marque a alternativa que contém a sequéncia CORRETA de preenchimento dos parénteses:

a) F,FV,V.
b) V,F,V,F.
¢) V,V,EF.
d) F,V,F,V.
e) V,FFV.

21*QUESTAO

Qual dos itens abaixo corresponde aos valores logicos omissos (de cima para baixo) na tabela-verdade abaixo?

(PA~Q) = [(~QV~P)—~(PA~Q)]

||t | = e
| < || D

a) VVVV.
b) FFFF.

¢) FVFV.
d) VFVF.
e) FVVF.
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22°QUESTAO

Encaixando corretamente, por dia, 125 pecas de um determinado quebra-cabega, Fernanda demorou 40 dias para monté-lo
completamente. Ao terminar, Fernanda desmontou o quebra-cabega e, em seguida, seu irmdo, Gabriel, comegou a monta-lo. Gabriel,
no entanto, conseguia montar apenas 40 pegas por dia. E possivel concluir que Gabriel demorou quantos dias a mais do que Fernanda

para concluir amontagem do quebra-cabega?

a) 50.
b) 70.
c) 8&0.
d) 40.
e) 60.

23*QUESTAO

Aproposi¢do [ (pV~q)—~q]«> ~pélogicamente equivalente a qual das proposi¢des a seguir?

a) ~p—[q—~(pA~q)].
b) p—[qVv(prq)]

©) ~p[~qA(~pArq)].
d) po[q—~(pV~q)]
e) ~p—[~qV(~pAq)].

24*QUESTAO

Sejax o numero inteiro determinado pela equagéo abaixo:
dx  3x
— + — =

4 5 47,

X+

Pode-se afirmar que:

a) x¢éumnamero multiplo de4.
b) x éum nimero multiplode 7.
¢) x¢éumnumero divisivel por 6.
d) x+ st éiguala32.

e) x+= ¢iguala3s.

25°QUESTAO

Sejam A e B duas proposigdes tautologicas e C e D duas contradi¢des. Considere a proposi¢do P a seguir:
PA{[(~AVB)=~D]A~(B—~C)} = {(AVD)A[~Bo~(AAC)]}
De acordo com as informagdes dadas, determine a alternativa CORRETA:

a) Nao épossivel determinar o valor légico de P.

b) Péuma proposi¢ao verdadeira e falsa ao mesmo tempo.
¢) Péumaproposi¢io falsa.

d) Péumaproposi¢ao verdadeira.

e) Pndotem valorldgico.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26°QUESTAO
Marque a alternativa CORRETA:

a) Aenurese éreferida pelo paciente que acorda a noite uma ou mais vezes para urinar.

b) A incontinéncia urinaria ¢ uma perda involuntaria de urina que indica condi¢do patologica para qualquer idade, incluindo o
individuo idoso.

¢) Incontinénciaurinaria é considerada uma sindrome geriatrica que consiste em qualquer perda involuntaria de urina.

d) Aincontinénciaurinaria apresenta sintomas de urgéncia e nicturia.

e) Aincontinénciaurinaria é ainabilidade ao urinar apesar de esforgo persistente, com presenga ou nio de dor.

27°QUESTAO
Leiaas assertivas abaixo e depois responda ao que se pede:

I- Ferida cirtirgica contaminada se refere a qualquer lesdo nao traumatica no trato da pele e que ndo hd necessidade de
antibioticoprofilaxia.

II- Ferida cirurgica contaminada e suja pode apresentar as seguintes caracteristicas: ser uma inflamagao bacteriana aguda sem pus;
acesso parauma cole¢ao de pus; ferida traumatica com tecido desvitalizado, corpos estranhos, contaminacao fecal ou terapéutica
atrasada.

III- Ferida cirtrgica limpa-contaminada ¢ aquela em que ha entrada no trato gastrointestinal ou respiratdrio, sem extravasamento
significativo. O uso da antibioticoprofilaxia ¢ necessaria.

IV- Feridacirargica limpa se refere auma lesdo apenas no aparelho cardiovascular, quando este ¢ feito de forma eletiva.

V- Todacolocagdo de proteses Osseas € considerada uma cirurgia contaminada.

Esta CORRETO o que se afirma apenas em:

a) IVeV.
b) TelV.
c) IeV.

d) eV
e) Ilelll

28*QUESTAO
E essencial que o enfermeiro reconhega as diferentes técnicas que envolvem a anestesia. Dessa forma, ¢ CORRETO afirmar:

a) Aanestesia geral envolve a interrupgo da transmissdo de impulsos através do bloqueio raquimedular do neuroeixo.

b) Araquianestesia é ainje¢do de um anestésico, também conhecida como anestesia epidural.

¢) A raquianestesia provoca no paciente cirurgico a tétrade de efeitos reversiveis: amnésia, analgesia, relaxamento ¢ bloqueio
neurovegetativo.

d) A raquianestesia ¢ a inje¢do de um anestésico local no espago subaracndideo ¢ promove o bloqueio dos estimulos sensitivos e
motores, assim como um bloqueio simpatico preferencialmente abaixo do nivel da pung@o (como uma sindrome de sec¢io medular
completa), promovendo uma a¢ao rapida e previsivel.

e) A anestesia geral sempre ¢ indicada para cirurgias uroldgicas, abdominais baixas, perineais ¢ de membros inferiores,
independentemente da indicagao.

29°QUESTAO
Sobre doencas transmissiveis, ¢ CORRETO afirmar:

a) Afebretifoide é transmitida pelo piolho e é uma doenga cujas manifesta¢des clinicas incluem a escabiose e febre intensa.

b) A febre tifoide ou leishmaniose visceral é causada pela Leishmania, ocasionando esplenomegalia tropical e febre dundun,
considerada uma zoonose, de carater eminentemente rural.

¢) A febre maculosa é também chamada de febre tifoide, causando febre e lesdes migratorias com esplenomegalia e risco de morte. E
considerada endémica para aregido Norte do Brasil.

d) A leishimaniose ¢é causada pela picada do carrapato que transmite um tipo de bactéria causador da febre maculosa na crianga e na
pessoaidosa, devido as infec¢des cutaneas e riscos de anemias graves.

e) A febre tifoide ou febre entérica é uma doenga sistémica aguda, caracterizada por febre prolongada, dor abdominal, exantema e
confusdo mental, causada pela bactéria gram-negativa da familia Enterobacteriaceae.
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30°QUESTAO
A Classificagdo Internacional para a Pratica da Enfermagem (CIPE®, 2019/2020) afirma que Diagnostico de Enfermagem ¢ um titulo
atribuido pelo(a) enfermeiro(a) a uma decisdo sobre um fenémeno que € o foco de intervencdes de enfermagem. Das alternativas

abaixo, marque aquela que apresenta CORRETAMENTE termos que se encontram no eixo de focos de enfermagem de acordo com a
CIPE®:

a) Agulha, Alarme, Acesso Venoso Subcutaneo, Acesso Venoso Central.

b) Oferecer, Ordenar, Ansiedade, Ouvir, Otimizar, Paliar.

¢) Clitoris, Colostomia, Clinica, Coragdo, Costas.

d) Crenga, Delirio, Deméncia, Desastre Natural, Desenvolvimento Agricola.
e) Cirurgia, Dispositivo de Apoio, Dispositivo para Transporte ou Drenagem.

31°QUESTAO
Associe a segunda coluna de acordo com a primeira:
A. Afasia () comprometimento na capacidade de executar movimentos voluntarios.
B. Agnosia () comprometimento da coordenagdo dos movimentos.
C. Ataxia () incapacidade de se expressar ou de compreender a linguagem.
D. Paraplegia () ndo reconhecimento de objetos familiares percebidos pelos sentidos.
E. Discinesia () fraqueza/paralisia de um lado do corpo devido a lesdo na area motora do
cérebro.
F. Hemianopsia () cegueira de metade do campo visual de um dos olhos ou de ambos.
G. Hemiplegia () paralisia dos membros inferiores com disfun¢do do intestino e da bexiga
em decorréncia de uma lesdo na regido toracica, lombar ou sacra da
medula espinhal.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA desta associag@o:

a) E,C,A,B,F,G,D. d) A,B,C,E,F,G,D.
b) C,E,B,A,G,F,D. e) C,EB,AFD,G.
¢) E,C,A,B,G,FE,D.

32°QUESTAO
Marque a alternativa CORRETA:

a) Virginia Henderson, uma das tedricas que teve sua formagao na década de 1920, baseia-se nos conceitos de adaptagao, conservagao
e integridade, sendo sua teoria muito utilizada em 1970, e sua teoria € publicada em conjunto com o Sistema de Classificacdo
NANDA.

b) Virginia Henderson, uma das teéricas que teve sua formag@o na década de 1920, afirma que o atendimento individual devera ser
composto na observancia de 14 componentes que orientam a atividade basica do Enfermeiro.

¢) Virginia Henderson ¢ Florence Nightingale foram da mesma época de formagdo e se envolveram na elucida¢do da Teoria
Ambientalista de Enfermagem, considerada o marco da Enfermagem Moderna.

d) Virginia Henderson comeca a publicar seus trabalhos na década de 1970, com o movimento da Associagdo Norte-Americana de
Enfermagem, e colabora com a publica¢do do primeiro exemplar do Sistema de Classificagdo NANDA, nos Estados Unidos da
América.

e) Ateoriapublicada por Virginia Henderson na década de 1960 relaciona-se a Teoria Transcultural de Enfermagem e ganha destaque
no periodo pos-1I Guerra Mundial, com orientag¢des pautadas na Organizagdo Mundial de Satde (OMS).

33"QUESTAO
Leia as assertivas abaixo e depois responda ao que se pede:

I-  Dorothea Oren (1991) formula sua teoria geral de enfermagem e afirma que a condi¢io que valida a existéncia de uma exigéncia
de enfermagem em um adulto ¢ auséncia da capacidade de manter continuamente a quantidade e a qualidade do autocuidado, que
sdo terapéuticas na sustentacdo da vida e da satide, na recuperagdo da doenga ou da lesdo ou no enfrentamento dos seus efeitos.

II- Segundo Oren (1991), aacdo de autocuidado é a capacidade humana ou o poder de engajar-se no autocuidado.

III- Os fatores condicionantes basicos de autocuidado e descritos por Oren (1991) estdo relacionados apenas a idade do individuo,
sendo considerada a avaliagao restrita a pessoa adulta/idosa.

IV- Segundo Oren (1991), normalmente, os adultos cuidam-se voluntariamente. Os bebés, as criangas, os idosos, os enfermos e os
deficientes exigem cuidado ou assisténcia parcial ou completa nas atividades de autocuidado.

Qual das alternativas estd CORRETA em relagfo aos itens supracitados?

a) I, ITelVapenas. d) LILIIelIV.
b) Iellapenas. e) IllelVapenas.
¢) Ilelllapenas.
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34*QUESTAO
Marque a alternativa CORRETA:

a) O Conselho Federal de Enfermagem (COFEN, 2017) publicou uma nota técnica em 2017 sobre a importancia da administracdo da
penicilina benzatina nas Unidades Bésicas de Satide (UBS) do Sistema Unico de Satide (SUS), principalmente para o tratamento da
sifilis adquirida e sifilis na gestacdo, e tal documento apresenta as indica¢des de como a enfermagem devera proceder para evitar
riscos de danos na administracao.

b) O Conselho Federal de Enfermagem (COFEN) publicou uma nota técnica em 2017 sobre a importancia da administragdo da
penicilina benzatina nas Unidades Basicas de Satide (UBS) do Sistema Unico de Satide (SUS), relacionada exclusivamente para o
tratamento da Hanseniase e Turbeculose, ¢ tal documento afirma que apenas o enfermeiro devera administrar esse tipo de
medicamento.

¢) Nio hé riscos de administragdo da penicilina benzatina em Unidades Basicas de Saude (UBS) do Sistema Unico de Saude (SUS).
Apenas ha recomendagdes de que o uso deve ser controlado pela farmacovigilancia.

d) A penicilina benzatina em Unidades Bésicas de Saude (UBS) do Sistema Unico de Saude (SUS) é apenas indicada em riscos de
infec¢des orofarigeas que levem a quadros de Glomerulonefrites.

e) O Conselho Federal de Enfermagem (COFEN) publicou em nota técnica desde 2017 que o Enfermeiro estara apto a administrar a
penicilina benzatina em qualquer ambiente de satide, desde que haja prescrigdo médica.

35"QUESTAO
Um paciente adulto estd internado numa UTI (Unidade de Terapia Intensiva) com uma infusio intermitente para alimentagéo. O que
isso quer dizer?

a) Queainfusio intermitente é o mesmo que infuso continua.

b) Que estdo sendo administradas por uma sonda nasoentérica no duodeno ou jejuno infusdes continuas durante 24 horas, com ajuda
deuma bomba de infusio para garantir fluxo constante.

¢) Que estdo sendo administrados apenas 50 mL de alimento por infusdo de forma continua durante as 24hs, com uso de bomba de
infusdo.

d) Que opaciente estd sob restrito a alimentagdo parenteral.

e) Que esta sendo administrada de 250 a 400 mL de alimento por infusdo ou gotejamento lento por gravidade, 4 a 6 vezes ao dia,
durante um periodo aproximado de 30 a 60 minutos.

36°QUESTAO
Marque a alternativa CORRETA:

a) Todaperdade sensibilidade nos membros periféricos tem associagdo com a Hanseniase.

b) A Hanseniase ¢ transmitida por meio de contato proximo e prolongado de uma pessoa suscetivel (com maior probabilidade de
adoecer) com um doente com Hanseniase que néo esta sendo tratado. O virus ¢ transmitido pelas vias respiratorias (pelo ar), e ndo
pelos objetos utilizados pelo paciente.

¢) A Hanseniase ¢ transmitida por meio de contato proximo e prolongado de uma pessoa suscetivel (com maior probabilidade de
adoecer) com um doente com Hanseniase que ndo esta sendo tratado. O protozoario é transmitido pelos objetos utilizados pelo
paciente.

d) A Hanseniase é transmitida por meio de contato proximo e prolongado de uma pessoa suscetivel (com maior probabilidade de
adoecer) com um doente com Hanseniase que ndo esta sendo tratado. A bactéria ¢ transmitida pelas vias respiratorias (pelo ar), e
ndo pelos objetos utilizados pelo paciente.

e) AHanseniase Dimorfa ou Virchowiana se refere a pacientes Paucibacilares (PB).

37*QUESTAO

Uma mulher idosa de 75 anos chega a Unidade Basica de Satde (UBS) com queixas de fortes dores no joelho e afirma que o médico
diagnosticou tal problema como osteoartrose. A usuaria questiona a enfermeira o que ¢ a osteoartrose, afirmando que ela ficou sem
dormir, querendo entender tal doenga. Sendo assim, o que a enfermeira respondeu para a usuaria?

a) Trata-se de uma doenca inflamatoria cronica que afeta muitas articulagdes, em que o sistema imunoldgico do corpo ataca seus
préprios tecidos, incluindo articulacdes.

b) Trata-se de uma doenca articular resultante da faléncia de varios processos de reparacdo face a multiplas agressdes e lesdes sofridas
pelaarticulagio ao longo dos anos.

¢) Trata-se de uma doenga que normalmente acomete as articulagdes dos membros inferiores e esta associada a niveis altos de acido
arico no sangue.

d) Trata-se de uma doenga relacionada a uma condi¢do muscular caracterizada por contragdes musculares involuntarias e espasmos,
associada a deficiéncia de calcio, e comumente associada ao hipoparatireoidismo.

e) Trata-se de uma doenga que se caracteriza pela perda progressiva de massa 6ssea, tornando os ossos enfraquecidos e predispostos a
fraturas.
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38°QUESTAO
Marque a alternativa CORRETA:

a) A desidatracdo ¢ uma alteracdo com incidéncia elevada nas pessoas em cuidados paliativos, tendo como principais causas a
anorexia, nauseas e vomitos, disfagia, disfun¢des renais, disfungdes endocrinas, uso de diuréticos, entre outras que afetam a bomba
de sodio e potassio.

b) Adesidatracdo em cuidados paliativos € classificada em todos os casos como hipertonica.

¢) A desidratagdo isotonica ¢ quando ocorre a deplecdo apenas da agua, sem afecgdes de eletrolitos, e acontece apenas com adultos
que sdo mais resistentes a essa afecgéo.

d) A desidratagd@o hipertonica se refere a quando a perda de agua ¢ eletrolitos acontecem em proporgdes iguais ¢ acomete muito
criangas.

e) A desidratacdo hipotonica é quando a deplegdo é pura da agua, levando ao aumento de secre¢do do hormoénio antidiurético para
compensar a perda de dgua, e acomete apenas idosos no final da vida.

39°QUESTAO

“Os cuidados de enfermagem a pessoa idosa em cuidados paliativos ndo diferem dos que se realizam no paciente adulto. No entanto,
esse tipo de cuidado exige caracteristicas proprias em nivel fisico, emocional, social, espiritual e ético que devem ser contemplados no
momento do planejamento adequado aos cuidados aos pacientes idosos”

(SILVA; AMARAL; MALAGUTTI, 2019, p. 218).

Sendo assim, marque a alternativa CORRETA:

a) Osunicos instrumentos de avaliacdo para as pessoas idosas em cuidados gerais e/ou paliativos sdo: Escala de Braden para avaliacdo
dorisco de lesdo por pressdo e a Miniescala de alimentagdo e nutri¢do a pessoa idosa.

b) Os instrumentos de avaliagcdo muito utilizados para as pessoas idosas em cuidados gerais, prolongados ou paliativos sdo: Escala de
Barthel, Escala de Braden, Miniexame do Estado Mental, Indice de Katz, Escala Analdgica da Dor, Escala de Geriatrica de
Depressdo e Apgar familiar.

¢) Olndice de Katz ¢ muito importante e amelhor escala para avaliagdo do risco de lesdo por pressdo em pessoas idosas acamadas.

d) A Escala de Barthel é o instrumento indicado para avaliagdo do risco de lesdo por pressdo em pessoas idosas em cuidados
paliativos.

e) O Miniexamemental ndo é um instrumento que deva ser usado em cuidados paliativos, e sim na Consulta Gerontologica para
avaliagdo de Funcionalidade.

40* QUESTAO
O que ¢ a Sindrome de Stevens-Johnson?

a) Sindrome de ovarios policisticos com evolugdo para androginismo, obesidade, disturbios menstruais e hiperplasia mamaria.

b) Doenga reumatoldgica sistémica cronica juvenil que cursa de artrite, febre alta vespertina, linfadenopatias, hepatoesplenomegalia,
com ferritina e VHS elevados.

¢) Tipo grave de eritema polimorfo, denominado ectodermatose erosiva pluriorificial, caracterizado por inicio abrupto, febre e
erupgdes atingindo extremidades, mucosa oral, conjuntival, nasal, uretral, vaginal e anal e cerca de 20% dos casos podem evoluir
para éxito letal.

d) Sequelaneuroldgica de febre reumatica em criangas e adolescentes, ocasionando movimentos desordenados e arritmicos.

¢) Eomesmo que epilepsia generalizada, que pode evoluir para éxito letal.
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